

春运将至,记者走访市区各车站了解票源及相关情况

# 火车站客流平稳 上午购票者较少 汽车站票源充足 可提前15天订票

□记者 马文双 文/图

截至昨日16时30分,洛阳火车站(含洛阳站、关林站、高铁龙门站、洛阳东站)当天已售出车票14790张。春运即将到来,汽车站、火车站是不是已经人山人海,售票厅、候车室是不是挤满了人?

昨日,记者走访发现,各车站客流量平稳上升,未现拥挤现象。火车站客流售票大厅排队高峰集中在每日的11时至14时,17时至19时。汽车站票源充足,最早可提前15天订票。

## 买火车票,可选在上午

昨日10时许,记者来到洛阳火车站售票大厅,各个售票窗口前均未出现排长龙的现象。各售票窗口前的购票人数,基本在10名至20名。

洛阳火车站工作人员介绍,根据往年经验,节前主要以学生流和探亲流为主,学生返乡高潮刚刚过去,目前客流相对平稳。再加上购票的预售期延长,近期上午售票厅并未出现排长龙现象。

工作人员说,售票窗口每日11时至14时、17时至19时为购票、取票高峰,如果不是为了购买预售期第18天的火车票,可尽量避开这个高峰期。

目前,开往福州的K32次列车和开往天津的K330次列车硬座、硬卧



洛阳汽车站旅客多了起来

车票吃紧,其余始发车的车票情况比较乐观。

## 网购车票者增多,取票要尽早

昨日下午,记者再次来到火车站售票窗口发现,各售票窗口购票人数未出现大幅上升,但网购车票自动取票机前倒是多了不少人。

对此,火车站工作人员提醒,虽然网购火车票时间限制不多,但随着外出人员的增多,若都集中在上车前取票可能会影响取票时间。同时,网购车票时所填写的乘车人身份证号码、姓名等信息一定要准确,若出现误差是不能成功取票的。如果网购车票用的不是二代身份证,如护照等,换票时一定要携带网购车票时所用的证件方能换票成功。同时,如果

不是凭二代身份证网购的车票,则需要到售票窗口进行人工获取。

## 汽车站票源充足,客流稳步上升

除洛阳火车站,记者还走访了洛阳交运集团锦远汽车站、洛阳汽车站、客运总站,了解了汽运客流的相关情况。

目前,各个汽车站客源稳步上升,洛阳汽车站客流量上升最为明显,当日达1000余人次。不过令旅客欣慰的是,各车站票源都比较充足。

在预售期上,锦远汽车站为15天。考虑到客流量等原因,其他两个车站预售期均为3天。

目前,锦远汽车站、洛阳汽车站可电话订票,不过需要在发车前2小时取票。

## 接到“法院来电”可电话核实

□记者 谢磊 通讯员 石笑飞 李辉 石磊

近段时间,利用电话,冒充法院工作人员进行诈骗的案件时有发生。市中级人民法院提醒市民必要时可拨打63369666核实。

11日11时,家住新区的王女士接到一个陌生电话,打电话的男子称自己是某地中级人民法院的工作人员,有王女士的一张法律传票,说后者涉嫌信用卡恶意透支,将在近期被强制执行,资金也会被全部冻结。

经过对方一番忽悠,当日12时,王女士将3.4万元现金转入了所谓的银联安全账户上。事后,王女士才知道这是一桩骗局。

对此,市中院通过本报提醒,全市两级法院发放传票、安排开庭、送达判决(裁定)书、采取强制执行等民事法律行为,均严格按照法律规定执行,从未委托任何声讯台代为通知,希望市民增强防范意识,切勿上当受骗。如果接到询问个人财产信息或要求转账的电话,可断定为诈骗电话。

市中院表示,市民如果遇到以上情况,可拨打市中院值班电话63369666进行咨询核实。

## 遇电话诈骗需“火眼金睛”

□记者 付璇

从19日中午开始,西工区李女士每隔一两分钟就会接到陌生来电,接听后却又无人应答,来电号码显示的既有国内的也有国外的。20日,李女士接到1条短信,短信上说所有电话均为其呼叫,只要李女士当天将300元存入某银行账户便可停止呼叫,2天后则需500元才能“免灾”。

西工派出所民警张国锋表示,李女士遇到的情况为比较罕见的电话诈骗案例。犯罪分子利用网络软件通过不同的号码对其进行连续呼叫,让当事人在忍无可忍的情况下按其指令“花钱消灾”,一旦照做,便会陷入“无底洞”。遇到李女士这样的情况,若来电为同一号码,可经由警方确认联系移动、联通或电信等公司对该号码进行阻拦。

张国锋说,多年来,中奖型、退税型、假招工型、家人出事“飞来横祸”型诈骗增多,市民应提高警惕,或思考一下自己是否参加过什么活动,或冷静询问亲属特征等情况,或核实电话号码……摒弃“天上掉馅饼心理”,练就一双“火眼金睛”,让诈骗无处可钻。(宁女士获线索奖50元券)

## 延伸阅读

### 窗口售票时,车票没被“抢”完

现在网络、电话订票提前20天预售,车站窗口、代售点提前18天预售。不少网友问,窗口售票时,车票是不是已经被抢光了?

铁道部运输局有关负责人说,旅客过去最头疼的在车站窗口和售票点彻夜排队买票现象基本没有了,旅客购票环境和舒适度有了改观。

从车票发售的方式看,互联网占34%,电话占4.3%,车站窗口占38.6%,代售点占18.5%,自动售票机占4.6%。

### 订票老不取,将会被“拉黑”

今年春运期间,一些旅客由于担心车票难订,边排队买票边打电话订票,大批车票订单因超时未取而作废。

日前,记者通过铁路客服了解到,针对这种现象,铁路部门开始在电话订

票系统中增设黑名单。如果经常打电话订票成功后而不去取票的话,就会被列入黑名单。要是你上了黑名单,系统就会自动识别你的身份证号,取消今后电话订票资格,拒绝给你订票。

客服人员表示,目前还没有对不去取票的次数给以规定,如果乘客仅一两次不去取票或不是恶意扰乱订票系统,不会影响其继续电话订票的机会。(据新华社)

## 锦远汽车站为在洛务工人员推出整车返乡、上门接送服务 啥时候走?从哪儿发车?由您来定

□记者 马文双 通讯员 马会原

忙忙碌碌又一年,不少在洛务工人员此时最想握到手里莫过那张车票了。可很多人因不确定何时能结束工作,无法提前购票,只能干着急。

基于此,洛阳交运集团锦远汽车站为他们推出了整车返乡、上门接送服务。目前,已有100多名在洛务工人员预订了整车返乡车票。

该车站工作人员介绍,不少务

工人员返乡时总会携带大量行李,而他们大多住在建筑工地附近,乘车极为不便,为此,该车站决定为在洛务工人员提供上门接送、整车返乡服务。同时,为保证乘客的安全,车站工作人员将会到工地上完成一系列的安全检查项目。

对于整车返乡服务,他们介绍说,将根据乘客的需求灵活调整发车日期、发车时间,一般每辆车有乘客40至50名。

如果您凑不够这么多人,怎么办?可以约上5名以上的同乡,选一个牵头人,以电话预约订票的方式,在15天预售期内办理,但要记得在发车前2小时取票,否则预约就会自动取消。如果您觉得车票拿在手里才踏实,在您电话订票成功后,汽车站工作人员还可以为您送票上门。如果您想办理上述业务,可拨打电话13939921359,13693792460,13693835363订票或63195333咨询。